

За безопасность на дорогах

От матроса до старпома

Солдат Отечества гвардии старшина Николай Миллер

На лыжне было кучно и весело

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ ПЛАН

19 марта 2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

УДАЧНЫХ ПОХОДОВ ВАМ, МОРЯКИ-ПОДВОДНИКИ!

Сегодня Российская Федерация и ее Военно-морской флот отмечают знаменательную дату - 105-ю годовщину своего подводного флота. Их появление связано с указом императора Николая II от 6 (19) марта 1906 г. о внесении изменений в классификацию судов военного флота, куда вошел разряд подводных лодок.

В Первую мировую войну подводными лодками было потоплено около 60 транспортов противника. К концу войны подводные лодки окончательно сформировались в самостоятельный род сил ВМФ.

В СССР наибольшее развитие подводные силы флота получили в 30-е годы прошлого столетия. К 1939 году для флота было построено более 160 подводных лодок и 20 подводных минных заградителей.

С 1939 года началось активное строительство Морских сил Дальнего Востока. В числе первых соединений формировались бригады подводных лодок. К началу Великой Отечественной войны в составе Тихоокеанского флота имелось 85 подводных лодок.

Советские подводные лодки, созданные в годы первых пятилеток, в ходе тяжелых боевых испытаний во время Великой Отечественной войны подтвердили свои конструктивные достоинства и надежность. В Беринговом, Балтийском и Черном морях они уничтожили торпедные и минные оружием более 300 транспортов общим водоизмещением свыше 1 млн. тонн и около 100 военных кораблей противника.

Сила духа и мужество подводников, до конца вышедших своей дол, золотыми буквами вписаны в героическую летопись России. За мужество и героизм около 6000 подводников нашей страны



Памятная дата

ПОМНЯ О СОБЫТИЯХ НА ДАМАНСКОМ

Вспоминая о Даманских событиях, о героях-пограничниках и пришедших к ним на помощь военнослужащих округа, которые проявили выдержку и героизм. 16 марта ежегодно на мемориале площади Славы собираются ветераны-даманцы, чтобы почтить память героев.

Вот и в нынешнем году у обелиска собрались представители общественности краевой столицы. В первых рядах были ветераны-даманцы, а также руководители городской администрации во главе с председателем Виктором Державцем, краевого объединения «Боевое братство» во главе с Евгением Смышляковым. Восточный военный округ представила заместителя командующего войсками округа по работе с личным составом - начальник управления полковник Сергей Дюлотин.

Прозвучали проникновенные слова, адресованные даманцам, павшим в тех сражениях, и живым - в знак признательности за то, что они дали провокаторам достойный отпор. Затем к мемументу возложили венки и цветы.

После участники этих памятных событий возложили венки и цветы к памятнику Героя Советского Союза младшего сержанта Владимира Орехова, павшего смертью храбрых на Даманском. Тяжело дышав зашифран родную землю. Память погибшего военнослужащего все присутствующие почтили минутой молчания.

Потом группа ветеранов-даманцев посетила учебный мотостроительный полк ОУП ВВО. Участники событий 1969 года рассказали военнослужащим о подвиге младшего сержанта Владимира Орехова, показали уникальные документальные кадры конфликта на острове Даманский и поощрили тех, кто показал лучшие результаты в боевой учебе.

Алексей ЗАЧЕСА, «Суворовский натиск».

Территория закона

РАЗГОВОРА ПО СУЩЕСТВУ

В конце февраля в Хабаровске состоялось расширенное заседание коллегии военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Восточному военному округу, где были подведены итоги работы следственного управления по Дальневосточному военному округу (которое было не так давно преобразовано в ВВО) за 2010 год и поставлены задачи на 2011 год.

В работе коллегии приняли участие офицеры военного следственного управления и руководители военных следственных отделов Следственного комитета Российской Федерации по Восточному военному округу, а также приглашенные лица из числа командования Восточным военным округом и представители правоохранительных органов Дальневосточного федерального округа.

Характеризуя состояние преступности в войсках и воинских формированиях подследственных военному следственному управлению по ВВО в 2010 году, врид руководителя военного следственного управления Следственного комитета по Восточному военному округу полковник юстиции Радик Гарев подчеркнул, что уровень преступности в войсках снизился на 2,9%, однако, несмотря на это, отмечается рост тяжких и особо тяжких преступлений на 17,3%, преступлений, совершенных группой лиц, - на 36,1%, связанных с незаконным оборотом наркотических средств - на 4,5%. Продолжается негативная динамика роста нарушений установленных правил взаимоотношений между военнослужащими - на 68,2% и увеличение на 21,9% уголовных дел коррупционной направленности.

В своем выступлении полковник юстиции Р. Гарев в качестве положительного фактора указал, что в 2010 году произошло снижение на 14,3% количества уголовно-на-

казуемых деяний, совершенных с применением оружия, на 38,1% уклонений от военной службы, на 23,5% количества посягательств на чужую собственность.

Кроме того, в своем докладе врид руководителя военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Восточному военному округу полковник юстиции Радик Гарев отметил, что одним из приоритетных направлений деятельности военных следственных органов является разрыв связующих преступников. Число военнослужащих, разываемых военными следственными органами, сократилось на 10%.

Другим не менее важным направлением деятельности военных следственных органов он отметил работу по разрыву связей о преступниках. Организация работы и процессуального контроля в указанной сфере деятельности в 2010 году задалась одним из приоритетных направлений деятельности. В прошедшем году в военные следственные органы округа поступило и рассмотрено свыше 3000 сообщений о преступлениях, по каждому четвертому возбуждены уголовные дела.

Говоря о задачах на 2011 год, Радик Чукуваткин подчеркнул, что к первоочередным задачам военных следственных органов относятся: оперативное и результативное расследование коррупционных преступлений; обеспечение качества следствия, сокращение сроков расследования, соблюдение прав граждан; обеспечение accuracy при разрыве связей о преступниках и рассмотрении коррупционных граждан; формирование профессионального кадрового состава и организация профилактических мероприятий в войсках округа.

Следует по особо важным делам военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Восточному военному округу майор юстиции Екатерина ЖДАНОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ командующего войсками Восточного военного округа с Днем моряка-подводника

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманов, офицеры, генералы и адмиралы!

Уважаемые ветераны войны, гражданский персонал воинских частей, предпринятый учреждения Тихоокеанского флота!

19 марта вся наша страна отмечает День моряка-подводника. В 1906 году по указу императора Николая II в классификацию судов военного флота был включен новый разряд кораблей - подводные лодки. Этим же указом в состав Российского флота были включены 10 подводных лодок. Первой из них «Дельфин» была построена на Балтийском заводе в 1904 году.

Русско-японская война стала первой в мировой истории, в которой принял участие еще официально не признанный, но уже заставивший противника дрогнуть класс военных кораблей - подводные лодки.

Первое соединение России - бригада подводных лодок - было сформировано в 1911 году в составе Балтийского флота и базировалось в Либаве. Бригада включала в себя 11 подводных лодок, плавучие базы «Ворона» и «Хабаровск».

В Первую мировую войну подводные лодки широко применялись для борьбы на морских коммуникациях. А к концу войны подлодки окончательно сформировались в самостоятельный род сил ВМФ, способный решать как тактические, так и не только оперативные задачи.

За период с 1930-го по 1939 год для флота СССР было построено более 20 больших, 80 средних, 60 малых подводных лодок и 20 подводных минных заградителей, а к началу войны имелось 212 подводных лодок.

Моряки-подводники внесли огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне, сыграли важную роль в обеспечении безопасности нашей России в годы «холодной войны», находясь на острие противостояния двух мировых систем.

Переломным этапом в истории советского флота явилось внедрение на подводные лодки в 50-е годы ядерных энергетических установок.



Благодаря этому они получили практически неограниченную автономность в плавании. Уже в 1947 году флот имел 9 атомных лодок - 4 ракетных и 5 торпедных. А всего Советский Союз построил 26 атомных подводных лодок различных классов и, с учетом царской России, свыше 1000 дизельных подводных лодок.

Достойным наследником и продолжателем традиций подлодки в настоящее время является личный состав подводных сил Тихоокеанского флота. Самоотверженным трудом военных моряков, гражданского персонала флота, работников оборонного и судостроительного комплексов поддерживается боевая готовность флота.

Выражаю слова особой благодарности ветеранам-подводникам Тихоокеанского флота! Вам вклад в дело патристического воспитания молодого поколения России заслуживает глубокое уважение.

Поздравляю вас, дорогие товарищи, с Днем моряка-подводника! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия, успехов в службе на благо Отечества и во славу Военно-морского флота.

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин СИДЕНКО.

Срочно в номер

СОВЕЩАНИЕ ПО СИТУАЦИИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ В СВЯЗИ С АВАРИЕЙ НА АТОМНОЙ АЭС

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Виктор Ишнев провел оперативное совещание по сложившейся ситуации на Дальнем Востоке России.

В ходе совещания состоялось заседание в Японии и аварии на японских АЭС. О ситуации на территории регионов Дальневосточного федерального округа и предпринимаемых превентивных мерах по предупреждению радиационного фона в японских регионах Дальневосточного федерального округа МЭС России, Александр Гаврилов руководителем Дальневосточного межрегионального территориального управления Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Борис Воронин - директором Института водных и экологических проблем ДВО РАН, Николай Развозжаев - и.о. руководителя Дальневосточного регионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Ростехнадзора.

По словам Александра Гаврилова, Ростехнадзор ведет постоянный мониторинг радиационного фона в японских регионах Дальневосточного федерального округа. В течение последних месяцев 76 пунктов наблюдения, более 80 пунктов наблюдения работают на континентальной части Дальнего Востока. Превышения радиационного фона на дальневосточных территориях не зафиксировано, его значение составляет от 8 до 15 микрорентген в час - это естественный радиационный фон, а вся оперативная информация доступна на сайте федеральной службы.

«Расчеты направления движения ветра на период с 16 по 18 марта показывают, что воздушные массы из района, где расположена авария на АЭС, уходят на северо-востоке от Камчатки», - сказал А.Гаврилов.

В ходе совещания заверил Виктор Ишнев, что даже в случае развития неблагоприятного сценария загрязнения радиацией Дальнего Востока не грозит.

«Мониторинг ведется всеми доступными силами, каких-то неожиданных ситуаций мы не рассматриваем, мониторинг радиационного фона, в том числе, ведут и корабли

Восточного военного округа», - сказал Виктор Ишнев.

Он также добавил, что никакого оттока населения из регионов Дальнего Востока нет. «Мы все здесь, наши семьи здесь, все губернаторы из местных, все работают и дети учатся, какие меры необходимо предпринять», - заявил полпред.

В ходе совещания также обсуждалась ликвидация последствий землетрясения.

Наш корр.

КРИЛЛАН ОПАСНОСТИ НЕ УТРАЧИВАЕТ

Последствия сильного землетрясения могут затронуть не только японских регионов, острова Курильской гряды, в том числе Итуруп и Кунашир, где дислоцируется мотостроительный артиллерийский дивизион ВВО, находится в относительной безопасности.

От нового землетрясения «Буревестник», а это - южная точка острова Итуруп, до столицы Японии примерно по полторы тысячи километров, - комментирует происхождение события начальник авиационной команды майор Андрей Крицкий.

По словам Крицкого, в настоящее время землетрясения и посягательств на территории Восточного военного округа не отмечены. Выявление радиационного фона после землетрясения на японских территориях, расположенных также не наблюдается. Войска действующего в привычном режиме, самолеты и вертолеты летают согласно утвержденному графику.

И все же, несмотря на отсутствие прямой угрозы катангакам, на военном аэродроме были проведены профилактические мероприятия как с военнослужащими по призыву, так и с семьями военнослужащих по предупреждению чрезвычайных ситуаций. В обязательном порядке прошли плановые проверки по оповещению о стихийном бедствии и эвакуации личного состава воинских частей и подразделений, жителей военных городов. Кроме того, состоялись занятия по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим во время природных катаклизмов и возможных техногенных аварий.

Вневоеннослужащие по призыву, а также контрактники и офицеры, по словам Крицкого, все нормы выполняли точно и в срок.

Сергей БОРОДА, «Суворовский натиск».

Армейский спорт

СЫГРАЮТ ДВА ТОВАРИЩА

Робота, можно уточнить, почему вы сейчас не по форме? Да мы только из спортивной команды...

других городов региона. Три дня шли бои. Казбек представлял спортивную команду ОУИ ВВО.

государственной академии физической культуры. Мы друг друга знаем еще с того момента, когда служили в одной бригаде...

первые свои две гири по 16 килограммов. Как в 21 год выполнил все нормативы на соревнованиях в сумо...



Илья Муромца похорожало. А мне этого и не надо. Гиревые спорт и тяжелая атлетика - две разные вещи...

Старший сержант Казбек Федиенцев служит в армии шесть лет. Приехал на Дальний Восток из Кабардино-Балкарской Республики...

Попал в него с разворота в нокаут, - невозможно сообщает Казбек. В третьем бою достался еще один мастер спорта...

Мастер спорта по гиревому спорту младший сержант Борис Садыков, улыбаясь, вспоминает, что тогда были гири весом в 32 килограмма...

Старший сержант Казбек Федиенцев и мастер спорта Борис Садыков не только сослуживцы, они - друзья. До сих пор вспоминают случай в вечернем кафе...

В подарок ракетчикам - спектакль драмтеатра ВВО

В течение месяца выступали в военных гарнизонах Восточного военного округа артисты драматического театра ВВО. Так, состоялся спектакль для военнослужащих в городе Хабаровске...

Прежде всего, спектакль был подарком и вместе с тем любознательности. Единственной дочерью мастера сыграл ведущий артист Ю. Рабинин.

Строго военачальника - генерала и вместе с тем любознательного артиста Ю. Рабинин. В роли главной героини великолепно провела лирико-любовную тему О. Бондарева.

В зале долго не смолкали аплодисменты, зрители не хотели отпустить артистов. Командование, весь личный состав, члены семей военнослужащих пришли благодарить творческую коллекцию театра и его руководителя...

Кроссворд от Юрия Злобина

Кроссворд с подсказками и ответами. Вопросы: По горизонтали: 5. Шит, не кручен, а на иголке сберишь... Ответы: 1. Караван. 2. Колесница. 3. Кабыла. 4. Корюшка. 5. Колодезь. 6. Коваль. 7. Конюшня. 8. Копейка. 9. Копилка. 10. Колодезь. 11. Колеса. 12. Колеса. 13. Колеса. 14. Колеса. 15. Колеса. 16. Колеса. 17. Колеса. 18. Колеса. 19. Колеса. 20. Колеса. 21. Колеса. 22. Колеса. 23. Колеса. 24. Колеса. 25. Колеса. 26. Колеса. 27. Колеса. 28. Колеса. 29. Колеса. 30. Колеса. 31. Колеса. 32. Колеса. 33. Колеса. 34. Колеса.

Газета награждена почетным знаком «За активное участие в патристическом воспитании граждан РФ». Учредитель: Министерство обороны Российской Федерации. Издатель: командующий войсками ВВО. Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Запарина, 124. Электронная почта: suvorov_natsik@mail.ru.

Стрелять, так стрелять!

Вторым видом стартовавшей в начале нынешнего года очередной спартакиады среди управлений, отделов и служб штаба Восточного военного округа стали лично-командные состязания по пулевой стрельбе.

На ответном рубеже более полсотни участников выполняли упражнение ПМ-1 (стрельба из пистолета Макарова по грубой мишени с дистанции 25 метров, три пробных и десять зачетных выстрелов).

ли, что и они, как и известный герой лухинской повести «Выстрел», «стреляют наизуод, а с десяти шагов промахиваются в туза никак не дадут».

На лыжне было кучно и весело

Спартакиада управлений, служб и отделов штаба Восточного военного округа практически не берет паузу. Вслед за соревнованиями по мини-футболу, пулевой стрельбе и волейболу управленцы округа выжили самых быстрых и выносливых на лыжной трассе.

Эти состязания прошли 12 марта на спортивной базе Дальневосточной государственной академии физической культуры в пригороде Хабаровска - селе Илькина.

Практически одновременно с состязаниями по пулевой стрельбе проходили соревнования на первенство штаба Восточного военного округа по волейболу. Об этом же сообщают в ближайших номерах «Суворова».



Так что шутки и зарывательный смех стали хорошей пределью к самой пятикилометровой гонке. Скажем, зима (а точнее, зима) это середина съезженных приналов даже без бутербродов с салом, один из зрителей заглянул на мотив известной и любимой многими песни «Бесаме мучо»:

наверное, добрая треть лыжников. Впрочем, некоторые из них на лыжи изначально не претендовали, но в интерес команды все равно вышли на старт.

Материалы подготовил Геннадий ГАЙОНОВ. «Суворова» Натиск. Фото Николая СЕДОВА.